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Προς το Προεδρείο της Βουλής 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Για την Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

Θέμα: Για την ένταξη των μαθητών της Γ' Λυκείου των σχολικών μονάδων της Δυτικής 
Λέσβου σε ειδική κατηγορία εισαγωγής στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση 

Καταθέτουμε ΑΝΑΦΟΡΑ την Επιστολή της Προσωρινής Διοικούσας Επιτροπής της 
Ένωσης Γονέων Δυτικής Λέσβου και των Συλλόγων Γονέων Γυμνασίου- Λυκείου Άγρας, 
Γuμνασίοu-Λuκεiοu Άντισσας, του ΕΠΜ Καλλονής, και των Γενικών Λυκείων Καλλονής, 
Μανταμάδοu, Πέτρας και Πολιχνίτοu, στην οποία ζητούν νομοθετική ρύθμιση για ένταξη 
των μαθητών της Γ' Λυκείου των σχολικών μονάδων της Δυτικής Λέσβου σε ειδική 
κατηγορία εισαγωγής στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση (ποσόστωση) για το ακαδ. έτος 
2026-2027 και αναλύουν τους λόγους. 
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Οι καταθέτοντες βουλευτές 

Κομνηνάκα Μαρία 

Δελής Γιάννης 

Σuντuχάκης Μανώλης 
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Καλλονή, 21-4-2026 

ΠΡΟΣ : α) Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων & Αθλητισμού 

β) Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων 

γ) Περιφερειακή Διεύθυνση Εκπαίδευσης Βορ. Αιγαίου 

δ) Βουλευτές Νομού Λέσβου 

ε) Περιφερειάρχη Βορείου Αιγαίου 

στ) Δήμαρχο Δυτ.Λέσβου & Μυτιλήνης 

ΚΟΙΝ. : α) Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Λέσβου 

β) Σύλλογοι Γονέων & Κηδεμόνων Λυκείων Δυτ. Λέσβου 

γ) Ένωση Γονέων Μυτιλήνης 

δ) ΕΛΜΕ Λέσβου 

ε) Τοπικά ΜΜΕ 

ΘΕΜΑ: Αίτημα νομοθετικής ρύθμισης για ένταξη των μαθητών της Γ Λυκείου των 

σχολικών μονάδων της Δυτικής Λέσβου σε ειδική κατηγορία εισαγωγής στην Τριτοβάθμια 

Εκπαίδευση (ποσόστωση) για το ακαδ. Έτος 2026-2027. 

Αξιότιμοι κύριοι, κυρίες, 

Με την παρούσα επιστολή θέτουμε υπόψιν σας τις εξαιρετικά δυσμενείς συνθήκες που 

βιώνουν από τον Μάρτιο του 2026 οι οικογένειες και οι μαθητές της Γ' Λυκείου στη Δυτική 

Λέσβο, εξαιτίας της επιβεβαιωμένης έξαρσης του αφθώδους πυρετού και των 

επακόλουθων περιοριστικών μέτρων. 

Κατόπιν εντολής των αρμόδιων κτηνιατρικών αρχών επιβλήθηκαν: 

1. Ολική απαγόρευση μετακίνησης ζώντων ζώων εντός/εκτός Δυτ. Λέσβου.

2. Διακοπή σφαγών και διακίνησης ζωϊκών προϊόντων

3. Υποχρεωτική θανάτωση ζώων στις προσβεβλημένες εκμεταλλεύσεις

4. Ζώνες Επιτήρησης και αποκλεισμού που επηρέασαν την καθημερινότητα και την

οικονομική δραστηριότητα της περιοχής.

Τα ανωτέρω είχαν ως αποτέλεσμα την αιφνίδια απώλεια ζωικού κεφαλαίου και 

εισοδήματος για μεγάλο αριθμό οικογενειών κτηνοτρόφων, εν μέσω της πλέον κρίσιμης 

περιόδου προετοιμασίας των παιδιών τους για τις Πανελλαδικές εξετάσεις. Ταυτόχρονα το 

πλήγμα είναι μεγάλο για το δήμο μας, καθώς η κτηνοτροφία του νησιού συγκεντρώνεται 

κατά ποσοστό 90% στο δήμο δυτικής Λέσβου με άμεσες επιπτώσεις σε όλη την κοινωνία, 

όχι μόνο του δήμου, αλλά και ολόκληρου του νησιού. 

Οι τελειόφοιτοι μαθητές των Λυκείων της πληγείσας περιοχής, κλήθηκαν να 

προετοιμαστούν υπό συνθήκες: 

1. Παρατεταμένου ψυχολογικού άγχους και ανασφάλειας στο οικογενειακό

περιβάλλον,



2. Οικονομικής αποδιοργάνωσης που περιόρισε τις δυνατότητες φροντιστηριακής

υποστήριξης,

3. Ψυχικής φόρτισης από τη συνεχή θανάτωση ζώων σε οικογένειες όπου η

κτηνοτροφία αποτελεί βίωμα ,

4. Απώλειας προσανατολισμού και προοπτικής για το μέλλον λόγω της αβεβαιότητας

που επικρατεί,

5. Αντικειμενικής ανισότητας ως προς τις συνθήκες μελέτης σε σχέση με το σύνολο

των υποψηφίων της χώρας.

Κατ' αναλογία με τις ειδικές ρυθμίσεις που έχουν θεσπιστεί στο παρελθόν για μαθητές 

περιοχών που επλήγησαν από φυσικές καταστροφές (σεισμοί, πυρκαγιές, πλημμύρες) 

αιτούμαστε 

Την κατεπείγουσα νομοθετική ρύθμιση ειδικού ποσοστού εισαγωγής στην Τριτοβάθμια 

εκπαίδευση ή την ένταξη των μαθητών που φοιτούν και θα εξεταστούν στη Γ' Λυκείου 

στα Λύκεια της Δυτικής Λέσβου το σχολικό έτος 2025-2026, στην κατηγορία 

υποψηφίων από πληγείσες περιοχές για την εισαγωγή τους στην Τριτοβάθμια 

Εκπαίδευση για το ακαδ. Έτος 2026-2027. 

Είμαστε στη διάθεσή σας για προσκόμιση όλων των απαραίτητων δικαιολογητικών ( 

Βεβαιώσεις Δ/νσης Κτηνιατρικής Π.Ε.Λέσβου, Απόφαση Δημ. Συμβουλίου Δυτ.Λέσβου, 

Βεβαιώσεις φοίτησης των μαθητών-τριών από τα οικεία Λύκεια κ.α). 

Η Πολιτεία έχει αποδείξει και στο παρελθόν ότι στέκεται δίπλα σε μαθητές που 

δοκιμάζονται από έκτακτες συνθήκες (Σεισμός Βρίσας 12-6-2017). Ευελπιστούμε στη 

δίκαιη αντιμετώπιση και των μαθητών-τριών της Δυτικής Λέσβου, ώστε να 

αποκατασταθεί η αρχή της ισότητας των ευκαιριών στην πρόσβαση στην Τριτοβάθμια 

Εκπαίδευση. 

Με Εκτίμηση 

Α) Η Προσωρινή Διοικούσα Επιτροπή της Ένωσης Γονέων Δυτικής Λέσβου 

Β) Οι Σύλλογοι Γονέων: Γυμνασίου- Λυκείου Άγρας 

Γυμνασίου-Λυκείου Άντισσας 

Γενικού Λυκείου Καλλονής & ΕΠΜ Καλλονής 

Γενικού Λυκείου Μανταμάδου 

Γενικού Λυκείου Πέτρας 

Γενικού Λυκείου Πολιχνίτου 




